c;»a.'?l”

(Relative Frequency and Probability) Jlx=>Yls Geud! 5L,S)

o

Ly =

m
F OLS E Goladl (he Jga sl Olyn due m ‘&glyjs.c 4.3)75 slyo| Olye due n oS 13)

Eolol) ozl JlomY) gl Edlol) el HLSIL 5

st B0 dad (3o WAy el HLSH O (1>00) Tuz 84S 1 dad praal Loisg
E Solod) gl JbasY ewds p(E) 30,0L L

1blis

Bygall yeab Oilye due m i dshad <] Olpe duse n (S

Llas & 2l she] dszy JWI Jgazdl § E,a)l JaST

m 5)3.@." d& Jg.aa” C.'J[,.A dde )

— el YL, () dy,2d) elyz] Ol due

n = (m)
........................ 10
........................ 20
........................ 50
........................ 100
........................ 200

m\ - i
(_j OB iz 845 (n) ded Ceneol of Goludl bLEII G
n 2

1 1
PH}) = 5 olb ity oy el s oz

Py =
& UBsl> B OS5 .Egaodl doyd puts 4 Q § e Sl JS 159 L elad Q 5l 13)
ol Q
E y»alic 2

B Solol) gl JlozoY 13 s e o ok
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

ol dus i # Cus
.(Uniform space) exibl ) slaally dldl ol § Q Lowds
JlazI 081 By (el 5 ol platie) Q s slad Y 1idy y=5
Addod) slueYl degase R L2 Eolgs B3 de goowe P(C) Eus P:P(QQ—R
{2 Olold) M o
P =1, P(E) >0, ECQ &by -1

0l Q § ohaiie pdol E, &, 95 13] -2

P(E,UE,)= P(E)) + P(E,)

C&:DL.) Q é C)Dls? eee ‘EZ ‘El OIS lbl '3
ENE=(
i #j <Y

-

P(E,UE,,....) = P(E)+P(E,)+...
(Probability of E) .E Esalodl Jleis) P(E) 1,85 :dasMe
:(Properties of probability) Jbis¥ joles
8 lue <Las (2 csl8 13)
P(E,) SP(E) OB ECE, L) § ydol> B, E, 05 13 -1
0<P([E)SIE Sl Y -2
P(h)=0 -3
P(E-E)=P(E)-P(ENE) -4

P(E,NE,)=PE,) -P[E,NE,) -5
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(a) P(E)
(d) P(E1 U E 2)

2 1
- PER)=5=3
3 1
b PEI=5=3
3 1
e PE,)====

& E,UE,={1245=P(E,UE,)=

e- E

 NE,={}=P(E, NE,)=

c;»a.'?l”

:Jle
015 13] sty 8,0 0501 oo oy 525 G
{1,2}=E,
{1,4,5) = E,
2zsl L8 Tous ,allall dzgll 0555 OI=E,
(b) P(E,) (c) P(E,)
() P(El a Ez)
:J=d
6= Q olic suc Ol Jasy

(o) NN
wIinN

1
6
:Jlo

T.Jl_g.w._c du=lg 8, S Bgdadl Cuow slao Ol,S 3 cs)dguw OlL,S (7) S92 LR

a-  P(Black) = %

:d>g](Raudomly)
.(Black) slgw 9555 O Jloxs! -a
(White) slau 655 Ol Jleis! -b
(Red)  shpes 655 Ol Jleis] -
1=l
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

b P(White) = %

-  PRed) =p(h)=0

:Jle
P(E,~E,) s>  P(E,NE,)=03 .p)y-043513)
s
P(E, -E,) =P(E,)-P(E, NE,)
=04-03
=0.1

E Solodl pate 40l By E g g 85 pismd L sl 1,01 § Lolo E OLS 13] 1y 5

1053599 E 30,Jb dJ 30,39 (Complement of E)

P(E)=1-P(E)
:Jbo
P (E)=0.8 OIS 13]
P(E) Jogls
1)
P(E) =1-P(E)
-1-08
=02
Ol Gy Q & Gl ELE,. LB, ColS 13 1y =5
1- E,VE,u---UE =Q
2 ENE=( i# S

Alolig duslin Gdlgs awd Gidlgsd] oda (18
:Jls
O 13) Buslg 80 3 yxo ) 4 4o @

E=(3} « E={345 « E ={16}
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Sdlolig duclin Gidlgadl 0da Jad
1=
NE, = ¢ . E,NE,=¢ . E,NE,=4¢

(Mutualy exclusive) . o dladis E, E, E, 3l

Aoldg 8uclie Gidlg= E, E, E,
01 delig duslin &idlgs ELE,,. B COlS 13) 14y yas
P(E) + P(E))+...+P(E )=1
:Jlo
OBg dlalisg duslie &idlg= ELELELE, CO6 13)
P(E) =02, P(E,) = 0.5, P(E,) = 0.1
SP(E,) deolé
1=l
dlolig suslie Odlg> EE,ELE,
. P(E) +P(E,) + P(E,)) + P(E,) = 1
0.2+0.5+0.1+P(E) =1
P (E,) =02
YY) zoz (938
5a(E,) ol (E) g8 Jiml O L2 & odols EE, OIS 13) 1y a3
P(E,\JE,)= P(E,)+P(E,)-P(E,ME,)
ze ool Sgus Jbio| o P(ENE,) oo
:Jlo
P(AMB) = 0.35 ¢ P(B)=0.8. « P(A)=0.4 315 13)

P(AUB) J=3ls
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

s
P(AUB)= P(A) + P(B)-P(AMB)
=0.4 + 0.8 - 0.35
=0.85
:Jlo

0Pl i) dias SS9 %70 Olos digde & s1dsw padges (! ol dows CSIS 13
Le! 1318 %30 gl ayming s1dgw eaisss ol polsedll dewsy 640 sgul ooy ol
:Jlis) w98 Gles dde oo Wlgde Las

Sgwl 0,28 91 slogw digs O553 O -a

135w Ogas 93 0850 Y Ol -b

135w Caned Bgus g doul 428 93 OsSu Ol -c
=

3w O 95 03las] 03 I pasid] 48 055y il Ealodl ga E, Ealedl o o410
Sgul 2 95 oyl 63 I pasidl dd §5Sy sUI Ealdl sa E,

P(E)= 0.7, P(E,)=0.4, P (E/ME,)=0.3 (g5

a- P(E\UE) = P(E,) + P(E,) - P(E,NE,)

=0.7+0.4-03=0.8

=1-0.7
=03
 P(E,NE,)=P(E,)-P(E,NE,)
=04-03
=0.1

:Jlo

OBs Q2 § phadio ydsl> ELE, 05 13
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P(E,UE,) Jogls

P(E,\UE,) = P(E,) + P(E,) - P(E,NE,)
= P(E,) + P(E,)
3 2 5
P(E. UE,)="+5="2
( ! 2) 7 7 7

"WYY U 098" (Independent Events) daiud] &olgsd)

Y leaaol O 13] glitus ool B B, Gead Q& ol E B 0513 ridy =5
O 13] oplits B B, 0550 duslyy dbass .5Vl g 93 il

P(El NE, ) - P(El)P(Ez)

:Jle

P(E,)=05.P(E,)=09 sl S5 Qoo - E, .E, oS3

soéizus E, (E; Jg P(E, NE,)=0.45

1ol
P(e,JPlE, )= (0:9)05)
=0.45
- P(El a Ez)
it gool> E, (B 03]
:Jle

P(E;)=0.5 « P(E,)=0.6 355 Q § i o3l> E, (E, 05 13|
(1518

. PE
b- P(E

E,

UE,)

1

1
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

. P(E, NE,)=P(E,)P(E,)
= (0.6) (0.5)

=0.3
b P(E, UE,)=P(E,) + P(E,) - P(E, N E,)
=0.6+0.5 - 0.3
=0.8
:Jle
L L] Jlzsly 0.8 Bag1d Jo¥l Dilo] Jhio! LS IBLE Bue sou Ololo (3l
Jhis! =318 0.6 ug U
Bugl e 53Y Dilo]  -a

Bugll Dlo| b
ol
P(E,) =0.8 & Guyl JsYl a0l :E,
P(E,) =06 < Gul gl cwa ol :E,
a- P(E, NE,)=P(E,)P(E,)
=(0.8) (0.6)
=0.48
b- P(E, VE,)=P(E,) +PE,) - P[E, N E,)
=0.8+0.6 -0.48
=0.92
:Jls

OL,S Godiadl (yo Cow (Red) ¢l ya OIS (4) «(Black) slogw OIS (6) S9= B9duo
ol azsl gl ze Jlgll s
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(29135 OB, 9583 O -a
slyas L5Wls slogw JoVI 8,801 oS3 O b
135 05,80 sam] 0555 Ol -
Ol s e 0,81 0583 O -d
s
icgs JoVl doudly 315 Y 0l domad] O isy i3 gloy¥l 2o Jlstl s Lia ol

Awe Oolge s

6 6 B) ((R)
+ P(B.B)=15%15 -
36
100
6 4
b- P(B,R) = 5% 75
24
100
¢ P(slosw 35,50 su=)) = P(B, R) + P(R, B)
_ 6 4 4 6
10710 1010
48
100
d P (Osll uis 0B, =P(B, B) + P(R,R)
6 6 4 4
= —X—=+—=X-—=
10 710 1010
52
100

ool 093 wasad! O 13] Bolud) JEL) Jo el 1,2
Ol Q § sl ool B, (B OB 13 2dy las
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

s E, (E, 1
i E, (E, 2
:Jle
P(E,) =04 P(E,) = 0.3 < Q § plitus 33 E, (E; 0513
:J.?gié
a PE,NE,)
b- P(E1 N Ez)
- PE,NE,)
¢ PE, UE,)
1=l
o P(E, nE,)=P(E,)P(E,)
=(0.3) (0.4)
=0.12
b P(E, nE,)=P(E,)PE,)
=(0.7) (0.6)
=0.42
o P(E,NE,)=P(E,)P(E,)
=(0.7) (0.4)
=0.28
a P(E, UE,)=P(E,)+P(E,)-P(E,NE,)
=0.7+04-0.28
=0.82
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3 S

s &g by aid) JasY
(Conditional Probability and Bay's Theorm)

500l & 3ep B, Sgas bin By Ssas Jbisl 98 Q § ool E, (Ep 05 13
P(ElmEz)
P(E,/E,)=——=—"=2=2 | P(E,)=0
( 1/ 2) P(EZ) ( 2)
:Jlo
P(E, NE,)=06.P(E,) = 0.8 .P(E,) = 0.7 ui5 13|
g8
a) P(El/Ez) b) P(EZ/El) ¢ P(El/Ez)
d) P(El/Ez €) P(El/EZ)
:J=d
P(E, nE
«  PEJE,)= (Pl(E )2)
2
06
08
_3
4
P(E. NE
v P(E,/E,)= (;(E ) )
1
_06
7
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

= NE
C- P(El/Ez):jﬁ—lr
E

:Jlo
P(El/EZ) =0.3 . P(Ez) =045 o513
129



c;»a.'?l”

szgl
- PE,NE,)
b P(E1 U Ez)
:Jod|
- P(E,NE,)=P(E,/E,)PE,)
=0.3 X045
=0.135
b P(E,UE,)=P(E,NE,)
-1-pP[E, NE,)
=1-0.135
=0.865
:Jls

0.8 dmolod] i & sl Jgd Jbozols 0.9 sl dssle § slao Jod Jloiol OIS 13]
] 0.75 e Y Jsd Jlszols
sli CL3 13 slio Jod Jis!  -a
clae Jod Jloiol Lo elio CLB 13 -b
clis Jod Jloiol Ld slio L5 $ 13 -

P(E,) = 0.9 & slio s o .E
P(E,) = 0.8 = sadsol  GE
- P(E, NE,)=0.75
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

E,NE,)
P(E,)

P(E, /)= 7!

075
08

15

16

P(El mEZ)

P(E,)

075
09

b- P(EZ/El):

P(E, NE,)
P(E,)
P(Ez)_ P(El A Ez)
L P(El)
~08-0.75

1-0.9
=0.5

¢ P(Ez/El):

OB Q& it B3l B, (B 0l 13] ddasdle

;e
093 Jlsdl e 53,5 Boarall oo o slogu OIS @)ls slan OIS Caw goou Ssuie
Hom] gl
slaw LoVl COlS 13] slagw Aol 958 of Jois!  -a
s13gw AWy slan eVl 0sS3 of Jhas!  -b
ool @ Oltalzse GBS 9555 Of Jboas! ¢
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s
4 ;La.u c\{y-n
. PEW)=S W @
6 4

b- P(WnB)=P(B/W)P(W)
4 6
= — X —
9 10
4
15
¢ p (08l § olale)=P(B,W)+P(W,B)
4 6 6 4
= — X —4 — X —
10 9 10 9
_8
15
Bay's Theorem ;o &,

.Q 9}.:&” ;l.&b.é.” é ZLLQL&JS BJ.CL.J.Q C)D‘g.’? En Cone € E2 < El k:a..)ls |51

:0 EC Q)
1. P(E)=P(E/E, P(E,)+ P(E/E, )P(E,)+...+ P(E/E, )P(E,)
2. p(E, /E)= P(E/E?E)I;(Em) , m=12,.,n.

:Jlo
5URS Bylw ol AW Bluwgdl o] lovsciues dlas J] oy o ds
13L8 (Jlsd) e alYl 5o %10 %30 9660 dsgie dewis JSlusll 0da Leasiue

pasciwl 13]5 oLV s %15 pold) pusciwl 13] dlas e L2y Of Jlas! oIS
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

Llgde dasl J) lad cndy I LY asT Bl 13169620 5Uadl] pseial 13]5 %8 8ylud!
Sesdl S & dlas g Lol O Jbio) cuws! -a
$ il pusiial 08 3550 O Jlsizl Lo pad) S § dlas oo T,5la 913 -b

s
P(E) = 0.6 & gl pasean o :Ej
P(E,) = 0.3 & Bl pasean o :E,
P(E,) = 0.1 < bl paseg o :Ey
s s el ety of E
P(E/E,)=015 , P(E/E,)=008 , P(E/E,)=0.2
«  P(E)=P(E/E,PE,)+PE/E, P(E,)+ PE/E, P(E,)
= (0.15) (0.6) + (0.08) (0.3) + (0.2) (0.1)
. P(E) = 0.134
p(E/E, P(E,)
- PIE,/E)=
b ( 3/ ) P(E)
(0.2)(0.1)
( 3/E) 0.134
10
67
:Jlo

slap OIS gud B § logw OIS Sy clap OIS juas A § Olplice B AGBsuo
Ol Jbio| s Lilstis 85 die o 03 Wlgde OBsarall usl yusl 138 elogw OIS &)l
slag oS 13 A Gsuall oo 5SS
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P(E,)== < A gswall Lo . E

PE,)== <= Baswal Lol L E,

slao 8,50 4655 Ol E
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

(Random Variables) &3lsl &l il

€Q (Sample Space) =)l sLadll dllws (X) (Function) O153) 9o Slodl] psibl 1dy =
Addod) SueYl (o ddye degeow 9o X(C) olung

x:Q—>R QT gl

(discrete Sadie Wlgde Tjgﬁsus SN Q ducd) S1ueY (o dSye degesw olue O 135
.random variable)

(continuous Sae Llgiie Tyste Leud (R) duiiiod] SlusYl (po 858 G520 olae OIS 13 Lol
.random variable)

ol e dladsl Olpsk] e g 93 US puydiw OYlg
(Discrete Random Variable) JLaiibl Jlgisll yill

(Probability Jleio O1531 Ledo f(x) OBY OLs Saiie Wlsice Tysin X OIS 13 sy y=5
OIS 13] (Distribution Function) g3 ol8! slFunction)

f(x) = P (X= x) x €X (€

.(Probability distribution) QL@B’] &’JS“JB {(xf(x): x € X (L)} de gasb] oy

;o
(Heads) ysatl soce 451 e X Slodosll josakl Ldye 13] ass @hd S oy d,25 &
dogl &y lall
X (HHT) -a
X (T,T,T) -b
XQ) Xgwm) -c
o]

a- X (HHT) =2
b- X(T,T,T) =0

- X =10,1,2, 3}

135



c;»a.'?l”

:Jls

oS! 5 s 1318 (Black Balls) elsg—w OIS @)1y (White Balls) sl OIS M dd S
bl Lo 1518 (without replacement) gle-)] (95 (one after another) Jlg-dl (fe OIS uos
X $do dz gl celogudl OIS sus a5l e X Jlgiel]
1)

X(QY) = {2,3,4}

:Jle

S| Byl Hsall sus &l e X Slodll bl Wy 13] il iehad oy d,25 &
Jlsdll el JlozsYl 2563
1)

{(6f() : x€XEY} = JlaoVl =593

X(€) = {0,1,2}

(05 (:3) (=)

X(QQ) olue Sl X (gl yosiall (Probability Function) Jlei= 01581 fix) OIS 18] :dlasMe

JlozY 3531 0553

0sSd
1. fx)=0 x€X(Q)
2. Z f(x) =1
xeX (Q)

98 (X) Jlgdisl] pizall (Mean) 3lusd] bawgll 08 Wl Tysene X OIS 13 -1

E(X)= > X f(x)

XeX(Q)
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JlzoY) & b5.... duslsd] S|

X éls,“all seld (Expectation) Zssz.lb géLm.‘?Jl wgdl Gowo QIS

d.’)‘Lg (k™ moment) K szl By=y -2

E(X¥)= S X*f(x)

xeX (Q)

9o (X) élyﬁ.}s)l siel) (Standard deviation) L§)L1&L. Slysayl -3

o =y E(X?) - (EX)P

Golebl Blosl 250 owns
o’ = E(X?*)=(E(X))’

.(Variance) (y LuJLs

9o 4 JlaoVl 9181 OS5 x(Q) = {1,2,3) degambl & dod dsh Wlgde pito X O 1)

F(x) ==
6

]

JlzsY misll -1

X &g -2

X dlodoll yizall GBI eyl -3

Variance (x) -4

=

(RN p—

2) E(X)= im (x)

E(X) = 1f(1) + 2£(2) + 3£(3)
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3) EX) =gl a5l
3
E(x?)=> x?f(x)
x=1

- O+ F+O*fE)

1 8 27
=—+—+—

6 6 6
_3

6
=6

» o =EX*)-(E(X))

:Jle

¢ 9oz ) s X éb,w_v.” )«&U Ldje 13] (Tossing two die) 5y Sy () 3.3)4?3 é
:Jul a9l ;o lall ol

1- X Q)
2- E(X)
3- Variance (X)

138



